

Besprechungsbericht



Projekt SEAMAN

Thema:	11. Projektsitzung	Protokolldatum:	22.08.2004
Von:	Niemeyer (mit Hilfe von ARO)	Termin:	12.08.2004
Ort:	KH Mariahilf, Besprechungsraum (E1 11)	Zeit:	18.30 – 20.00 Uhr
Teilnehmer:	Gyde Jungjohann (GJU), Beate Kassner (BKA), Gabi Kruse (GKR), Regina Möllenberg (RMÖ), Barbara Mollenhauer (BMO), Sascha Linzer (SLI), Anna Niemeyer (NIE), Achim Rogge (ARO), Klaus Stelter (KST), Hans Heiner Stöver-Ramien (HHS), Heiner Westphely (HWE) Abwesend: Jens Prager (JPR), Tanja Tietjens (TTI), Hendrik van den Bussche (vdB)		

Besprechungspunkte	Ergebnisse / Maßnahmen	Info von / Verantwortlich	Umsetzung & Datum
Formalia & Verschiedenes			
Protokoll	Das Protokoll vom 29.07.04 wird ohne Änderungen / Ergänzungen genehmigt.	Alle	Beschluss
Agenda	Die vorgeschlagene Agenda wird ohne Änderungen angenommen. Im Verlauf der Sitzung wurde der Punkt: Weiterarbeit an der „Vision für SEAMAN“ vertagt.	Alle	Beschluss
Projektgruppe	Es wurde um Terminvereinbarung für das ausstehende Interview bei einer hausärztlichen Praxis gebeten.	Alle	KST
Urlaubs- & Abwesenheitsliste	Die Liste der Urlaubs- und Abwesenheitszeiten wird kontinuierlich weiter ergänzt. Jedes PG-Mitglied wird gebeten entsprechende Zeiten dort einzutragen.	Alle	-
Dokumentensammlung	Dokumente (d.h. Formulare, Checklisten, Verfahrensvereinbarungen, Ablaufbeschreibungen etc.) wurden eingesammelt und sollen weiter gesammelt werden.	Alle	Alle
SEAMAN-Website	Die Seite ist online und wird von Frau Niemeyer regelmäßig aktualisiert. Die Zugangsdaten können, wenn noch nicht bekannt, bei Frau Niemeyer telefonisch oder per Mail erfragt werden.	NIE	-
Sitzungsort	Im Januar, Februar und März 2005 werden die Projektsitzungen bei Pflegen & Wohnen Heimfeld, Rennkoppel 1 stattfinden können. Der genaue Ort wird Ende 2004 bekanntgegeben.	HWE	Anfang 2005 HWE
Sitzungstermine	Es wurden die Termine für die Projektgruppensitzungen bis Ende Februar beschlossen. 04.11.2004, 18.11.2004, 02.12.2004, 16.12.2004, 13.01.2005, 27.01.2005, 10.02.2005, 24.02.2005	Alle	Beschluss
Termin für ein gemeinsames Essen	Als Wunschtermin für ein gemeinsames Essen wird der 09.09.2004 genannt. Hendrik van den Bussche wird gebeten ein geeignetes Restaurant auszuwählen. Nachtrag und Anmerkung: <i>Der Termin 09.09.04 ist für vdB einzurichten.</i> Vorschlag zum Ablauf: Treffen zunächst wie gehabt um 18.30 Uhr – Besprechen von Formalia, Verschiedenes und Mitteilungen, anschl. gegen 19.15 gemeinsamer Aufbruch, Essen dann ab 19.45 Uhr.	Alle	vdB
Mitteilungen			
Stud. Hilfskraft	Frau Maija Garbe hat ihre Arbeit als stud. Hilfskraft im Projekt SEAMAN aufgenommen und begleitet die Interviews.	NIE	-
Teilnahme an Projektsitzungen	Es gibt keine Einwände gegen eine Teilnahme von Frau Garbe an den Projektgruppensitzungen.	Alle	Beschluss



Besprechungspunkte	Ergebnisse / Maßnahmen	Info von / Verantwortlich	Umsetzung & Datum
Bericht über den Stand der Bestandsaufnahme			
Interviews	Mit der Durchführung der Interviews wurde begonnen. Die Organisation funktioniert bislang überwiegend reibungslos. Die Interviewpartner in den Einrichtungen sind engagiert und motiviert. Es konnten bereits wichtige Anregungen bei den Beteiligten „abgeholt“ werden. Es zeichnet sich ab, daß fehlende Information und Kenntnis über die Arbeitsweise und die Organisation der jeweils anderen Einrichtungen als Ursache für Überleitungsprobleme eine wichtige Rolle spielt.	NIE	-
Dokumentationen	Die bisher eingesammelten Dokumentationen wurden gesichtet und bereits grob sortiert. Es zeigt sich, daß von den beteiligten Einrichtungen eine sehr heterogene Dokumentation der Überleitung in sehr unterschiedlicher Qualität durchgeführt wird.	NIE	-
Planung Gäste für die nächsten Sitzungen			
Patientenperspektive - November 2004 -	Der Abend zum Thema Patientenperspektive soll als Workshop (Dauer ca. 3 Stunden) durchgeführt werden. Eingeladen werden sollen Vertreter von PIK (aus dem AKH), des Pflegetelefon Hamburg und der Verbraucherzentrale . Zunächst werden die Vertreter gebeten in einem kurzen Vortrag (10-15 Min) sich und ihre Einrichtung vorzustellen. Im Anschluß daran sollen in einer Diskussionsrunde Verbesserungsansätze entwickelt werden. Führende Frage des Abends ist: „Was ist dem Patienten wichtig“. Wunschtermin ist der 4.11.2004, als Ausweichtermin steht der 18.11. zur Verfügung. Selbsthilfegruppen (KIS) und Vertreter des Seniorenbeirates könnten zu einem späteren Zeitpunkt des Projektes (2005) eingeladen werden.	Alle	4.11.2004 NIE / SLI
Andere Projekte - Dezember 2004 -	Die Entscheidung welche Experten und Repräsentanten anderer Projekte eingeladen werden sollen wird erst nach ausreichenden Vorinformationen getroffen werden, anschließend werden dann entsprechende Einladungen ausgesprochen. Mögliches Ziel wäre einer der Termin im Dezember. Nachtrag und Anmerkung: <i>Entsprechende Informationen werden im internen Bereich der Website zur Verfügung gestellt.</i>	Alle	26.08.04 NIE
Andere Berufsgruppen - Januar 2005 -	Andere Berufsgruppen könnten dann für Anfang 2005 eingeladen werden.	Alle	-
Nächste Sitzung am 26.08.2004			
Themen	TOPs für die nächste Sitzung - Stand der Terminvereinbarung für die Interview - Stand der Sammlung der bisherigen Dokumentation - Workshop „Patientenperspektive“ Stand der Vorbereitung - Quartalsnewsletter SEAMAN - Inhalte - Weiterarbeit an der „Vision für SEAMAN“	Alle	Alle